

N 345

11 декабря 1981

Мотоби
2412-342 1046/8
Секретно

Экз. № 2

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ УКРАИНЫ

товаришу ЩЕРБИЦКОМУ В.В.

СПЕЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ

Радиоконтрразведывательной службой Комитета госбезопасности республики в соответствии со специальным заданием Центра с февраля с.г. ведется контроль работы радиосредств, действующих с территории Польской Народной Республики.

За период контроля выявлена скрытая сеть радиосредств госдепартамента США, предназначенная для работы в периоды осложнения обстановки в Польше. Корреспонденты этой сети находятся в Варшаве, Познани, Кракове, Вроцлаве и поддерживают кратковременные (до нескольких секунд) связи с радиоцентрами США, размещенными на территории ФРГ. Активизация работы этой сети отмечалась только в периоды назревания всеобщей забастовки.

Кроме того проконтролировано 2800 сеансов радиолюбительской связи польских и иностранных любителей, из них 38% приходится на связь с радиолюбителями ФРГ, 13% - Англии. Наибольший интерес иностранцы проявляли к радиолюбителям Варшавского, Катовицкого, Краковского, Йемувского, Келецкого, Опольского, Вроцлавского и Зеленогурского воеводств.

Установлено 292 польских радиолюбителя, регулярно поддерживавших связи с иностранцами, в отношении которых имеются данные о их возможной причастности к спецслужбам противника.

В эфире на польском языке действуют 135 т.н. "круглых столов", в переговорах которых участвует от 3 до 7 человек из разных стран. Заметно активизировалась в радиолюбительском диапазоне польская эмиграция. В ФРГ, Англии, Италии и др. европейских странах обосновалось ряд поляков-радиолюбителей, которые имеют мощные передатчики и проводят регулярно двухсторонние связи с польскими радиолюбителями. Наиболее активно действовали 184 иностранных радиолюбителя польского происхождения. С ними поддерживали устойчивые связи 993 поляка. Как видно из содержания сеансов связи, эти лица получали от иностранцев радиоаппаратуру, меморандумы, материальную помощь, выезжали для встреч с ними в другие страны, принимали иностранцев в ПНР.

Анализ материалов радиообмена показывает, что определенное количество сеансов связи на польском языке выходит за рамки обычных радиолюбительских контактов и носит явно обусловленный характер. Польские радиолюбители выполняли поручения иностранцев по установлению интересующих их граждан ПНР, сообщали адреса, номера квартирных телефонов этих лиц, организовывали им встречи с иностранцами, передавали по городским телефонам различного рода информацию. Зафиксировано 12 номеров телефонов в городах Польши, по которым многократно сообщалась информация по поручению иностранцев.

Особенно активно радиолюбительский канал использовался для срочной связи при оповещении поляков о направлении из ФРГ и иных стран грузов, различных посылок, пакетов и т.д., которые прибывали через несколько часов в Варшаву и др. города самолетами и требовалось немедленно получить их. Выявлен работник польской авиакомпании "ЛОТ" в Варшаве Маевский, который в обход таможенного досмотра оказывал помощь в получении грузов, прибывающих из-за границы.

Установлен польский радиолюбитель, который по поручению гражданина ФРГ проверял достоверность адресов и номеров телефонов двух поляков, временно находившихся в ФРГ. Ему также предлагалось сообщить о их настроении и сроках возвращения в Варшаву.

Получен также ряд других заслуживающих оперативного внимания данных в отношении польских радиолюбителей.